

**Előfizetési ár:**

Helyben, házhoz hordva:  
 Negyedévre . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . 4 korona.  
 Vidékre postán küldve:  
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.  
 Félévre . . . . 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden ap, hétfő és unneputani nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-hivatal:

Budainagy-útcza 151. szám, hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

## A magyar ipar a hadseregben.

### Több üzleti élelmességet!

Talán senkit sem érdekel ma Magyarországon az, hogy a hadügyi szállításokban most már jogosult része lehetne a magyar iparnak is, ha az nem történt volna, hogy a hadsereg részére szükséges cikkek versenytárgyalására a magyar cégek egyáltalán nem pályáztak.

Hallod ezt magyarom? Maga a közös hadügyminiszter panaszkodik e miatt és még a nyáron felhívta a magyar kereskedelemügyi minisztert, hogy tegyen valamit, mert ő nem elégítheti ki a magyar ipar jogosult igényeit, ha a magyar cégek nem vesznek részt a versenytárgyalásokon.

A miniszter erre a felhívásra tett is valamit. Megtette azt, hogy az országos magyar iparegyesülethez és a magyar vasművek és gépgyárak országos egyesületéhez fordult. Ezek az egyesületek vizsgálatot indítottak és arra az eredményre jutottak, hogy a magyar cégek azért nem vettek részt a versenytárgyalásokon, mert számos esetben késedelmesen közölték velük a szükséges adatokat és e miatt nem készíthettek el idejekorán ajánlataikat.

A vizsgálatnak azonban még más eredménye is volt. Azok a magyar cégek ugyanis, akik egyik, vagy másik versenytárgyaláson megjelentek, a vállalatból olyan kicsiny részek szállítására kaptak szerződést, hogy e csekély mennyiségek hasznáiból jóformán a felmerült költségeiket sem tudták fedezni.

A vizsgálatnak ez volt az eredménye s ez így semmi esetre sem elégítheti ki azokat, akik a magyar ipar pártolását, támogatását sürgetjük.

Apró adminisztratív mulasztások miatt nem lehet, nem szabad az egész magyar ipart ilyen módon háttérbe szorítani. Méltán követelhetjük, hogy az a hivatal, mely hibázott, mely kötelességét a magyar ipari érdekekkel szemben teljesíteni elmulasztotta, felelősségre vonassék.

Nem vall különben nagy élelmességre az, ha a magyar iparos, aki tudja azt, hogy a hadsereg szállításokból most már őt 36 százalék illeti meg, — szépen, nyugodtan várja otthon, hogy mikor közlik már vele a feltételeket. Az ilyesmiért bizony egy kicsit fáradni is érdemes, — mert lehetetlen, hogy utóbb a kedvező eredmény dusan jövedelmező ne lenne.

Viszont azt is tudjuk, hogy a burookban hétlakat alatt őrzik az osz-

trák vállalkozó urak titkát s hogy egy kis ravaszsággal könnyen elvehetik a magyar iparos kedvét attól, hogy a versenytárgyalásokra törtesse.

Ezekkel a körülményekkel bizony számolnunk kell és itt nem a delegátus urak nagyszabású szónoklatait, hanem igazi üzleti élelmességet kellene harcba küldeni.

Van-e Magyarországon üzleti élelmesség? Fájdalom nincs. Nagyon valószínűnek tartjuk, hogy egy esztendőre megint az történik, a mi ez idén történt.

Hát ki ennek az oka? Vagy helyesebben mi ennek az oka?

Bizony nem egyéb mint az, hogy az egész magyar közvélemény állandóan és szakadatlanul a közjogi politikával van elfoglalva, lekötve. Mikor a közgazdasági kérdésekkel foglalkozunk, akkor sem a kérdések gyakorlati oldalait mérlegeljük, hanem a politikáját. Senki sem keresi ki a maga érdekeit, senki sem törődik a maga mesterségével, hanem mindnyájan az egész országot egyszerre akarjuk boldogítani.

Az egyletekkel kutyát lehetne dobálni annyi van. Nem győzi az ember a tagsági díjakat fizetni, mikor pedig kerülünk, fordulunk, mindenütt azt látjuk, hogy se magunk nem csináltunk semmit a saját érdekeinkért s az egyletek még a semminél is kevesebbet cselekedtek.

P. L.

## Városok országos kongresszusa.

### Az adótörvény ellen.

Wekerle adóreformjáról igen sok illetékes forum kimondta már a lesújtó ítéletet, hogy az egyáltalán nem esőkenti az adózó ország terheit, hanem inkább jóval növeli. Az adóemelés azonban mindenkinek elevenére tapint.

A ki csak tisztában van ezzel az adóreformmal, az tudja, hogy mindenkire kibíratatlan sulylyal nehezedik rá. Most azonban a magyar ipar és kereskedelem központjai eszmélnék. A budapesti községi demokrata párt ugyanis **alkalmat nyújt a városoknak, hogy azok aggodalmuknak és tiltakozásuknak kifejezést adhassanak.** E célból tegnap indítványt adtak be Budapest főpolgármesteréhez, hogy az adóreform dolgában rendkívüli közgyűlést hívjon egybe. Az indítvány kívánja: mondja ki a főváros közgyűlése, hogy tiltakozik mindennemű adóemelés ellen; mondja ki továbbá a közgyűlés azt is, hogy megbízást adjon a polgármesternek, **hivja össze a városi törvényhatóságokat országos gyűlésre és ezek tiltakozzanak az adóreform ellen.**

A megindított akciónak eredményre kell vezetnie, mert kétségtelen, hogy a polgárságnak be kell látnia, hogy amugy is kiesnyes gazdasági viszonyaink teljes-

séggel meginognak, ha az amugy is elviselhetetlen adóterhet még sulyosítani akarják.

A nevezetes indítvány kívánságait a következő négy pontban foglalták össze:

1. Mondja ki a székesfőváros közönsége, hogy a leghatározottabban tiltakozik az ellen, hogy a jelen gazdasági viszonyok közepette bármiféle adóemelés terveztesse és végrehajtsák. Mondja ki, hogy az adónak emelése oly időkben, melyekben a megélhetési viszonyok a legkedvezőtlenebbek, melyek nem ismernek vállalkozási kedvet és kedvező keresetőségi viszonyokat, arra alkalmas, hogy aláassa teljesen a közgazdasági állapotokat és végleg lerontsa a gazdasági téren elért szerény eredményeket.

2. Mondja ki a közgyűlés, hogy a magyar kereskedelem és ipar adóterhének az osztrákénál sulyosabb volta lerontja a verseny előfeltételeit és kizárja a gazdasági függetlenítés reményeit.

3. Végül mondja ki a közgyűlés, hogy az állami adóterh emelkedése kapcsolatban azon rendelkezéssel, hogy az általános jövedelmi adó után pótdadó ki nem vehető és az összes hozadéki és jövedelmi adók az államháztartás javára lefoglaltatnak, sulyos zavarokba sodorja a városi háztartásokat és megakasztja a városok fejlődését.

4. Budapest székesfőváros közönsége meghívja az összes városi törvényhatóságokat országos gyűlésre az adójavaslatok tárgyalása és a kormányhoz, valamint a törvényhozáshoz intézendő közös fölírat fölterjesztése céljából. Az országos gyűlés egybehívásával a polgármester bizatik meg.

Az indítványozók megokolása szerint a kereskedő- és iparos osztályt megterheli öt százalékos kereseti adóval és öt százalékgig emelkedő általános jövedelmi adóval, ezenfelül a jövedelmi adónál kivethető 40 százalékos, a kereseti adónál törvényileg nem is korlátozott nagyságú esetleges állami pótlékokkal. E kulesok, kapcsolatban a legkiméletlenebb adóbevallási kényszerrel, elviselhetetlen adóemelés jelentenek az eddigi adóterhrel szemben. Kereskedőink és iparosaink sulyosabb terhet lesznek kénytelenek viselni, mint bármely modern államnak és különösen Ausztriának kereskedői és iparosai, miáltal a verseny előfeltételeit és a gazdasági függetlenítés reményeit szünteti meg. A szellemi foglalkozást őrző osztályok adója is olyan teheremelkedést jelent, amelyet ez osztályoknak kizárólag az egyéni munkaképességre alapított adóképessége el nem bír és amelyhez hasonló adóterhet semmiféle adórendszer nem ismer. A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok jövedelmi adója a pénzüntezetek igen tetemes teheremelkedését, tehát a pénz és hitelviszonyok rosszabbodását, az adómentességekre alapított vállalatoknak az állam részéről történt megtevesztését és a nemzetközi piac bizalmának megrendítését jelenti. Emelkedik a házbéradó kiterjesztésével a házadó és a lakásbéradó mentességének a megszűntetésével a tisztviselők adója. A munkásosztálynak nyújtott az a látszólagos kedvezmény, hogy a javaslat 600 koronás adómentes létminimumot állapít meg, a gyakorlati életben értéktelen, mert a vá-

rosokban nincs kereső munkás, a kinek keresete a 600 koronát tul nem haladja.

Mindezekből végül arra a következtetésre jutnak az indítványozók, s velük valószínűleg később az összes városok is, hogy az adóreform nem szolgálja azokat az elveket, amelyeket hirdet s a városi elemet tetemes adóemelésrel sújtja s egész adórendszerünket az eddiginél is igazságtalanabb és egészségtelenebb alapra helyezi.

## SZINHÁZ.

### Műsor

— 1907. január hó 17-től január hó 19-ig. —

Pénteken: **Milliárdos kisasszony.** (Féltárak).

Szombaton: **Elnémult harangok.** (Páratlan bérlet.)

Vasárnap délután: **Ördög.** (Féltárak) — Este:

**Éjjel az erdőn.** (Páros bérlet).

**Előkészültre kitűzettek:** „Angot, a kofák leánya.” — „Rabenstein Bersabé.”

**\*\* Nebántsvirág.** Az ilyen Rab Mátyásokat meg Varázskeringőket termő világban szinte virágos oázisként hat az emberre, ha egy-egy régi, de mindig új és kedves, vetkőződési jelenetektől és otromba vicektől ment operettet hallunk a színházban. Az a kis közönség, mely tegnap este a Nebántsvirágot nézni összeverődött, igazolta ezen állításunkat, mert mindvégig kitűnő hangulatban, jó kedvvel tapsolt a szereplőknek, Gerlakinak a mindvégig kedves Nebántsvirág kisasszonynak, Czakónak, Heltainak, no meg Boldizsárnak, akinek komikai ere sem áll hátrább a drámai apai tehetségénél.

**\*\* Műsorváltozás.** Rudó Anna hirtelen bekövetkezett rekedtsége az egész heti műsort megváltoztatta. A péntekre hirdetett „Boszorkányvár” is elmarad és helyette a „Milliárdos kisasszony” kerül színre félhelyárral.

**\*\* Színházi hír.** Szombaton, a harmadéve oly nagy sikert aratott „Elnémult harangok”, Rákosi Viktor szenzációs sikerű színművét újítja fel az igazgatóság,

még pedig a közönség határozott kívánságára. A két főszerepet, Simándy Pál reformátust lelkészt Bihari Akos igazgató, aki a darabot is rendezi, az oláh papot Todorescu Tódort pedig Bihari László játssza. Amint értesülünk, a közönség ez alkalmat felhasználja s a két testvér művészek nagy ovációt rendez. Kivülük a főbb szerepeket Kondráth Ilona, Kocsisovszky Ilona, Magas, Boldizsár játsszák.

## NAPI HIREK.

### Egy esztendő.

— Pénzintézeteink zárószámadatai. —

A kecskeméti pénzintézetek, bankvállalatok már majdnem kivétel nélkül közzétették a mult esztendő üzleti forgalmáról szóló kimutatásukat és zárószámadataikat.

A lefolyt esztendő, különösen annak második felére a rendkívüli pénzdrágaság miatt válsággal fenyegette a Kecskemét város közigazgatási, érteve alatta pénzügyi életét. És dacára e nehéz helyzetnek, a kecskeméti pénzintézetek mindegyike tapintatos eljárásával nagyobb nehézségeket nem támasztott a hitel igénybe vevőkkel szemben és hitelmegvonás folytán a pénzügyi piacot érintő egyetlenegy fizetés képtelenség sem fordult elő az év folyamán. Bár a kedvezőtlen pénzügyi viszonyok miatt, különösen az év második felében a pénzintézetek tartózkodóbb álláspontot foglaltak el, az élvezett hitelt nem vonták meg és így természetellenes állapotokat nem teremtettek meg.

Jelentékenyen elősegítette a pénzintézeteket a hiteligenyek kielégítésében nagy betétállományuk, amely ma is rendelkezésre állt, másrészt az Osztrák-Magyar Bank vezetősége, amely a legszűkebb viszonyok közt is bőségesen nyújtotta az eszközöket a hitel igénylők szükségleteihez képest. A pénzintézetek kimutatásait az érdekeltek úgy is kézhez kapták, mi csak rövid áttekintést nyújtunk üzleti forgalmukról.

A **Kecskeméti Takarékpénztár**

**Egyesület** negyvenedik üztetését zárta le a mult év végén. Az évi összforgalom 113 millió 850 ezer korona; a betétállomány 6 és fél millió korona, az üzleti év 350 ezer korona nyereséggel zárult, amely nyereség a mult évihez képest circa 100 ezer koronával emelkedett. A nyereségből a részvényesek részvényenkint 80 korona osztalékot kapnak.

A **Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank** 37-ik üztetésévé 166 ezer korona nyereséggel zárult. A betétállomány 2.039.504 korona, az intézet vagyona a kimutatás szerint 6 millió 300 ezer korona.

A **Kecskeméti Központi Takarékpénztár** mult évi összforgalma 83 millió koronán felül van. A betétállomány 1 millió 400 ezer korona. A tiszta nyereség 137 ezer korona, amelyből a részvényesek részvényenkint 28 korona osztalékot kapnak.

A **Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltóbank Részvénytársaság** mult évi üztetésének forgalma 92 millió korona. A betétállomány a 2 millió koronát meghaladja; a tiszta nyereség 187 ezer korona, a részvényesek részvényenkint 28 korona osztalékot kapnak.

Kecskemét legfiatalabb pénzintézete, a **Kecskeméti Közigazgatási Bank Részvénytársaság** első üztetésévé is jelentékeny nyereséggel zárult, amely a 32 ezer koronát meghaladja. Az intézet betétállománya 500 ezer korona.

☉

Kecskemét, január 16.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** A közigazgatási bizottság január hó 22-én (szerdán) délután három órakor tartja rendes havi ülést. Az ülésen a szokásos tárgyakon kívül tárgyalni fogják a közigazgatás mult félévi állásáról a miniszteriumhoz intézendő jelentést is.

— **A Katholikus Legényegylet estélye.** A Katholikus Legényegylet ez idei farsangi multságának ezuttal különös vonzerőt kölcsönöz Hock János orsz. képviselő felolvasása. De egyébként is a vezetőség Petter Géza elnökkel élén, valamint a nagyszámu rendező ifjuság mindent el-

## TÁRCA.

### A péklegény álma.

— Irta: **BOGOSS ENDRE.** —

Virágfakasztó májusnak egyik vásár nap délutánján Kovászos Miska gyótró makogás után hangos jajszóval riadt föl álmából. Rettenetes álma volt. Megkergette egy szilaj fekete bika; a szarva hegye majd a hátát érte. De szerencsére mégis csak valahogyan megmenekült, mert egy nyitva levő utcaajtón hirtelen beugrott.

Amint föltápáskodott a pékműhely nagy kemencéjének kemény patkájáról, ahol remesen feküdni szokott és széjjel nézett: hát legelőször is az inasgyerekeket nyakon ütötte, mert nem pucolta ki fényesre a cipőit; aztán hátba vágta, hogy szinte előre bukott, mivel nem hozott be mosdóvizet a laborba; majd meg az egy hétig fésűt se látott gubancos bojszi háját rángatta meg amugy istenigazában, mivelhogy nem kefélt ki rendesen az ünneplő ruháját.

Csak mikor már mindezen érdekes és változatos műtéteken keresztül esett és nyomatékos parancsra is teljesítve lett: fogott hozzá az öltözéshez.

No hát ki is csipte magát szépen, takarosan.

Sőtét, bár a kopástól kissé kifényesedett ruhát vett magára. Lángszin selyem nyakkendőt kötött. Talmi aranyláncát a nyakába akasztotta, a végén esüingő szimplex ezüst órát a zsebébe rejtette.

Hosszú vékony, vörhenyes bajuszát pedig hegyesre kikente, hogy olyan öklelőn állt két felé, mint a bika szarva.

Aztán a kis kezítükörbe nézett, amit a nadrág zsebében hordott. Mosolyra nyitotta vastag, kövér ajkait s elkezdett gyönyörködni saját képesfelében.

Hja bizony. Ma fog találkozni szive választottjával, Csintalan Boriskával, egy tisztességes vargamester szép leányával. Ez pedig nagy sor! Mert hát mára ígérte a kis szentem a választ, hogy akar-e lenni a péklegényből valóságos pékmesterré avanszírozni vágyó Kovászos Mihálynak a hitestársa.

Az igaz, hogy mihelyt az álmára gondolt, mindjárt elkedvetlenedett, mivel az ijesztő álmodat rossz jelnek vélte.

De azért Miska mégis csak alig várta azt a kritikus percet, amikor majd meghallja az egész életére szóló ítéletet. Mert az már olyan világos, mint a vakablak, hogy az ő szive elválaszthatatlanul össze kívánczik a szép Csintalan Boriskával. E nélkül talán az élet nulla, egy nagy semmi...

Hát amint közeledett a vasuti sétány melletti „Vigadjunk” hoz címzett mulató cifrán kifaragott fatornácahoz s már megpillantotta Boriskát, amint feléje mosolygott.

Szive nagyot dobbant. S egy fess péklegénytől kitelhető feszültséggel és cipőnyikorgással lépett föl a tornácba s egyenesen Boriskához sietett, ki egy barátjánjével ott sörözött egy tarka terítékű asztalnál.

— Hát ilyen későn kell jönni? —

szólt a szerelmes legényre szemrehányó a jókedvű leány.

— Jaj Boriska! — felelte Mihály elkomorodva — alig birtam ide jönni. Iszonyú rosszat álmódtam. És azóta mindig azon töröm a fejem: hogy mit jelenthet az álmod?

— No mit álmódtott? mondja el csak szaporán! — mondta pajkos kíváncsisággal a leány.

— Bikával álmódtam Boriska! Megakart öklelni, agyon akart szűrni. Huh, még most is borsózik a hátam, ha rá gondolok.

S ijedtében aztán a pincérnő által oda vitt pohár sört egy hajtókára mind kiitta.

— Hallja Miska! — szólt enyelegve, félig komolyan a leány — Ha maga ilyen borzasztókat álmódit, akkor én nem beszélek magával ma, mert félek, hogy nem lesz jó kimenetele. Hanem tudja! Odaadom én magának ezt a selyem kendőt, tegye a feje alá, aztán ha ismét találkozik, mondja el az álmát. Hiszem, hogy szépet fog álmódni! Majd akkor meghallja tőlem azt a választ, amit a multkor megígértem.

Miska fölállva, köszönettel és kimondhatatlan nagy örömmel vette át az ibolyaillattal behintett rózsaszín selyemkendőt s elragadtatásában a szívéhez szoritotta és amikor azt hitte hogy senki se néz oda, forró csókokkal halmozta el s csak azután rejtette mellénye alá.

Ekkor már fölugrott az asztal melől Boriska is és kívánságára mind a hárman egy kis sétára indultak.

(Vége köv.)

követ az est fényes sikerének érdekében. Az estély a Beretvás-szállodában lesz vasárnap és kezdődik este 7 órakor pontosan. Belépő-díj 1 személyre 1 K. 20 f. Csaladjegy-jegy 3 személyre 3 korona. Az eredetileg kibocsátott meghívóban jelzett műsorban változás történt. Ezen változással a műsor a következő: Felolvas Hock János orsz. képviselő, Váry István költeményét szavalja Molnár Esz-tike, cimbalmon játszik Szabó Juliska, Concert duette Carles de Beriot I. és II. tétel. Előadják I. és II. hegedűn Molitorisz János, II. ik hegedűn Knisz Rezső.

— **A Gazdasági Egyesület szakosztályi ülése.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület január 19-én délelőtt 10 órakor IV-ik szakosztályi ülést tart. A gyűlés tárgya: 1. Miniszteri leirat és egy mintazöldes-telep tervezete. 2. A jövő évi munka-program. 3. Indítványok.

— **Gyászhir.** *Tájtisk* Ferenc építész a dévai ipartestület örökös elnöke, a ki mint honvéd dícsőségesen vett részt a 48-iki szabadságharcban, munkás életének 86-ik évében végelgyengülés következtében Déván elhunyt. *Tájtisk* Mátyás kecskeméti mérlegkészítő testvérét gyászolja az elhunytban.

— **Felhívás.** A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank több részvényese felhívja részvényes társait, hogy a f. hó 19-én megtartandó közgyűlésen minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

— **Hideg hivatal szobák.** A városházáról kaptuk a következő panaszos levelet: Az egyre tartó kemény hideg dacára, mostanában csak délig fűtik városházán a hivatali szobákat. Délután, amikor már bemennek a tisztviselők a hivatalba, a fűtésnek már nyoma sincs. És ezt igen megérzik a tisztviselők; fáznak, lenéthásodnak, hurutot és influenzát kapnak s egyre másra panaszkodnak a hivatal szobák szokatlan hidegsége miatt. Ezelőtt minden évben az volt a szokás, hogy délután 4 óráig fűtöttek s 4–5-ig nem voltak kénytelenek a tisztviselők fájni, de ezen a télen már csak délig fűtenek. Engedelmet kérünk, az nem lehet, hogy egyhelyben ülő hivatalnok ember egész délután fűtetlen szobában dolgozzon, a délelőtti fűtés-től azok a kaszárnya szobák kihűlnek teljesen s alig várják a tisztviselők, hogy hazamenekülhessenek. Adjanak mindenkinek eszerépkályhát, mint a polgármesteri szobákban van, majd akkor nem panaszkodnak a tisztviselők, hogy hideg van a hivatalban. Kész betegség, ha délután nem fűtenek s már is többen betegedtek meg. Akinek a hatalmába tartozik a városházi gőzfűtés feletti rendelkezés, kérve kérjük, fűttesse délután a hivatalokat s ne fázítsa agyonra a hivatalnokokat.

— **A Kecskeméti Önálló Kovács- és Bognár Iparosok** 1908. január 18-án, szombaton az Iparos Otthon nagy disztermében a helybeli Rákóczi szoboralap javára va-esorával és tánccal egybekötött zártkörű **társas ismerkedési estélyt** rendeznek reggelig díjtalan borítal felszolgálással. Belépti díj személyenként hölgyek részére 3 korona, urak részére 4 korona. Kezdeté este pont 7 és fél órakor.

— **A vonat kerekei alatt.** A Kecskemétről reggel háromnegyed hat órakor induló személyvonat Nagykőrös előtt elgázolt a sötétben egy teljes lölszerelésű esendőrt, meg egy földmivest. A vonat egy negyedórát vesztegelt a helyszínén s késéssel érkezett meg Nagykőrösre. A szerencsétlenségről bővebb részletek hiányoznak.

— **Jubileumi emlék.** Ő felségének 40 éves jubileuma alkalmából készült plaquettejét a vallás és közoktatásügyi miniszter megbízásából a városi muzeumban leendő megőrzés végett a muzeumok és könyvtárak országos felügyelősége ma megküldötte Kecskemét városának.

— **Ólfa árleszállítás.** A város Klapka-utcai faraktárában a nyárfa öle 24 koronáról 22 koronára leszállított.

— **Fölvétel a József-Szanatoriumba.** A József kir. herceg Szanatorium Egyesület helyi bizottságának ajánlatára Hajas Elek volt kecskeméti rkath. segédkantort a gyulai József-Szanatoriumba ingyenes ápolásra fölvették. A kecskeméti közönség jótékonyága tehát e részben is megtermi virágját.

— **Részeg fővel.** Szűrszabó István ceglédi tekintélyes gazdálkodó jókora vagyonnal rendelkezett; még soha sem gyült meg a baja a törvénnyel és most is különös szerencsétlenségének köszönheti, hogy összeütközésbe került a büntető igazságszolgáltatással. A múlt év őszén egyik jó cimborájával, Bába Józseffel együtt mulatott s mindketten alaposan felöntöttek a garatra. Ebben a részeg állapotában azután bolond dologra határozta el magát; felült Bába József kocsijára, amelyen egy szelelő rosta is volt s avval elhajtatott. Mikor azután mámorát kialudta, vette észre, hogy mit csinált. A kocsival, lóval azonnal visszahajtatott, a lószerszámra azonban nem akart visszaemlekezni, Bába József e miatt feljelentést tett ellene és a megtartott házkutatás alkalmával tényleg megtalálták nála a lószerszámot; a melyben Bába József a sajátjára ismert. Ma tárgyalta az ügyet a törvényszék. A vádlott ittasságával védekezett, a mely miatt nem tudta, mit csinál; mihelyt rájött tetteire, azonnal visszahajtotta a kocsit. Ártatlannak érzi magát. A törvényszék nem fogadta el a védekezést, amelyet a nyomozati iratokkal és a tanúk vallomásával különben is megeafolyva látott és Szűrszabó Istvánt a nyomatékos enyhítő körülmények figyelembevételével három hónapi fogházra ítélte. Az ügyész súlyosbításért fellebbezett, de fellebbezett a vádlott és a védő is.

— **Elfűstölt milliók.** Az állami számvevőszék jelentése szerint a dohányjövődék tiszta rendes bevétele az 1906. évben 76 millió korona volt, vagyis 6 millió koronával több, mint átlag az előző öt év alatt. Ingatlan beruházásokra fordítottak 5 és fél millió koronát, amelyből csaknem 5 millió korona a dohánygyárakra esik. Az 1906. évben 930 községben 11835 termelő 88305 hold területen 69 és fél millió kilogramm dohányt termelt. A termelésre vonatkozó adatok minden irányban felülmulják az előző év termelési eredményeit. A gyártás eredménye az, hogy 7 millió kilogramm külföldi dohány mellett 16,6 millió kilogramm belföldi dohányt dolgoztak fel és előállították egybekel mellett 1725 millió darab szivarkát, 522 millió darab szivart és 17 és fél millió kilogramm pipadohányt.

— **Eltűnt fiu.** Gémesi Pál 12 éves gyerek még november 18-án eltűnt szülei lakásáról és azóta életjelt nem adott magáról. Az eltűnt gyerek kerek arcú, szőke hajú, fekete szemű. Különös ismertető jele, hogy balhalántékán sebhely van és bal lábán a kis ujj a többire fel van perdítve. A rendőrség széleskörű nyomozást indított az eltűnt gyermek után.

— **Szökött katona.** A 8-as huszárezred kecskeméti osztályától ma ismételtén megszökött egy huszár, aki ellen most a hatóságilag való köröztetést is megindították. Gyöngy élet a katona élet és mégis szökődőnek . . .

— **Fatolvajok.** Dömötör István bugaci erdőőr panaszt emelt a rendőrségen, hogy udvaráról 11 szál fenyőt ismeretlen tettesek elloptak. A nyomozással megbízott rendőröknek sikerült a tetteseket Szabó Etel mórégáti és Tóth András jászszent-lászlói lakosok személyében elfogni, a kinnél a fát megtalálták.

— **Lopás.** Ma délelőtt özv. Reiner Lászlóné ruhakereskedő kirakatából egy 30 korona értékű kocsiszűrt ismeretlen

tettesek elloptak. A károsult kereskedő feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

\* **A dupla maláta sör** a legjobb gyógy-és élvezeti ital. Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintér „Royal” szállodában**, 2 decis pohárral 20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

— **Piaci árjegyzék** 1908. évi jan. hó 16-ik napján. Tisztabuza 23.20—23.60. Kétszer 21.80—22.00. Rozs 20.60—20.80. Árpa 15.20—15.60. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 14.00—14.40. Tengeri bánáti 14.00—14.40. Köles 12.50—13.00. Krumpli 4.60—5.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.60. 4.00. Szalonna kilója 1.30—1.50. Hizott sertés kilója 1.00—1.10.

## Állatias kegyetlenség. Lóhoz kötött huszár. Vandalizmus.

Szemtanuk elbeszélése után írjuk e sorokat; az eset a maga nemében a lehető legdurvább, a legkegyetlenebb, amilyen csak a szibériai hőmezőkön történhetik meg az állatias katonák között.

A minden jóérzésű embert felháborító esetről a következőket jelentik nekünk Helvétiairól.

Tegnapelőtt délben a 8-as huszárok-tól megszökött egy legény, avagy talán nem is volt teljesen szökési szándékban, erről mit sem tudunk, mert tudnivaló, hogy a kaszárnyákban minden hasonló dolog mélységes titok.

A huszár a kaszárnyából eltávozva a fülöpszállási vasut-töltésén haladt Izsák felé. Jó ideje haladhatott előre és már egészen odaért, a hol a kórhánczi-út a sinpártól alig néhány lépésnyire húzódik, sőt egészen Helvétia elé ért.

A kaszárnyából időközben észrevették eltávozását s talán mert sejtették merre felé vehette útját, egy huszárt küldtek utána lóháton a kórhánczi úton.

A kiküldött lovas-huszár meg is érkezett tajtékzó paripájával s elérte a szőkevényt. És ekkor történt az az ember-telen, vadállatias eset, ami bizonyára minden jóérzésű embert megbotránkoztat.

A lovas legény elfogta a szőkevényt, aztán a **lovához kötötte a derekánál fogva s úgy kényszerítette, hogy az gyalog, futva kísérje a ló ügetését.** Ez tartott egy ideig, amíg a szerencsétlen ember győzte szuszszal. De nem sokáig, mert a huszár nem ment lépésben a lovával. Hátra sem nézett az áldozatára, hanem galoppolt tovább tuskén, bokron, havon keresztül. Ugy gondolta, hogy ő most valami nagyon bravuros dolgot cselekszik. Lehet, hogy igaza volt . . .

Egyszer aztán a lóhoz kötözött ember megbotlott és arccal a földre esett. **A ló vonszolta tovább a földön fekvő embert, akinek oldala kötélnél fogva a lóhoz volt kötözve. A szerencsétlent össze vissza horzsolta az út kövezete és a kemény, fagyos rög.**

Ekkor meglátták helvétiai emberek a löledekről, **akik vasvillákkal futottak a szegény áldozat megmentésére.** Ezt észrevette a hős huszár és megállította lovát, hogy a vonszolt ember talpraállhasson, azután az előbbi módon lovagolt a kaszárnya felé, nem törődve az üldözők ködöbásaival. A szőkevénynek mindenütt a ló mellett kellett futni, hacsak azt nem akarta, hogy a fejét szétzuzza a kövezetben.

Igy cselekesznek Magyarországon a magyar huszárok. A polgári törvény még a legkegyetlenebb rablógyilkossal sem engedi meg a rosszul való bánást, annál kevésbé a kegyetlenkedést.

Mint értesülünk, az elfogott és ily cudar módon hazavonszolt huszár a csapatkórházban fekszik sérüléseivel.

**ELADÓ HÁZ.**

Hornyik Károly úrnak a VII. tized 61. sz. alatt a Nyereg-utcában levő háza, mely 6 szobából és mellékhelyiségekből áll s üvegezett folyosóval, 4 lóra való istállóval és pinczével el van látva. — **előnyös feltételek mellett szabadkézből eladó.** Értekezni lehet **Bagi László** h. polgármesterrel.  
5970—2—1

**100 hold**

**szőlőnek való homokföld eladó.**

Kurdi Lajos tulajdonát képező

**100 hold szőlőnek való homokföld**

a fülöpszállási kerekgyházi erdőben **eladó.**

Értekezhetni **Kurdi Lajos** gyógyszerészszel  
6975 **Kunszentmiklóson.** 6—1

**Eladó ház!**

Füzes téren, **Mária-körút 5. számú Dudvay-ház**, mely áll 8 szoba, 3 konyha, 3 éléskamra, 3 fáskamra, 1 sarok üzlethelyiség, szép nagy száraz pincze, 3 lóra való istállóból, — jó kúttal, — **kedvező fizetési feltételekkel eladó.** — Értekezhetni a tulajdonos: **Dudvay Mihálylyal**, Dréher-sör-raktár, Kecskeméten. 5974—12—1

**Kiadó üzlethelyiség.**

Egy üzlethelyiség és egy raktár (**Hochmann-féle üzlet**) a **Kossuth-téren**, (Kath. bérházban) **azonnal kiadó.**

Bővebbet **Hirsch Mór** lisztkereskedésében.

**Ügyvédi iroda áthelyezés!**

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy

**ügyvédi irodámat**

I. tized, **Festő-utca 130. szám** alá, **néhai Kovács István** ügyvéd helyére helyeztem át.

**Dr. Kerekes József,**  
ügyvéd.

**Ház- és telekeladás.**

A 4. tized, **Sutú-utca 252. számú háztelek**, két külön épületben levő egy-egy uri lakással, sok mellékhelyiséggel, két pincével, jó ivóvízű kúttal, gazdának való nagy udvarral és szép kerttel, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó.**

Eladó továbbá közvetlenül az **Árvaház** előtt egy **800 □-öl területű, szép gyümölcsfákkal és jó szőlővel beültetett háztelek**; a telek 2, vagy 4 részletben is megvehető az esetben, ha egyidejűleg mindenik részletre jelentkezik vevő.

Felvilágosítást ad **dr. Szabó Iván** ügyvéd, **Budai-nagy-utca 150. szám.**

**Pfaff-varrógépek**

Eredeti

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra,  
== **himzésre és stoppolásra** ==  
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikusnál

Kecskemét, **Beretvás-szállodával szemben,**  
III. tized, **Koháry utca 194. sz.**

**Az evang. egyház**

üzlethelyiségei közül

az eddig **Fleischer Kálmán** által bérelt helyiség, f. évi május hó 1-től

**bérbeadandó.**

Közelebbi felvilágosítás nyerhető nálam és az ev. lelkészi hivatalban.

Kecskemét, 1908. jan. 14.

**MAYERFY ZOLTÁN**

5967—3—3

ev. egyházugondnok.

**KERESEK**

a piacához közel egy 3—4 szobás lakást, mellékhelyiségekkel, lehetőleg külön udvarral. — Azonnali ajánlatok

„Kereskedő 37“

posterestante kéretnek.

**Ház-, szőlő- és föld-árverés!**

A **Molitórisz** testvérek és **Nyul örökösök** **Kisvásári utcai 110. számú háza**, mely magában foglal 3 különálló lakást, két pinczét, a hozzávaló mellékhelyiségeket és istállót; továbbá a **széktői hegyben**, a **Mária-kápolna** vasúti megálló mellett 7 holdnál több **szőlő és föld épületekkel**, mely korcsmának kiválóan alkalmas helyiség, s ezideig is az volt; továbbá **Molitórisz** testvérek jogát illető 160 út szőlő és körülbelül 1 holdnyi föld — **szabadkézből eladó.**

Értekezni lehet **Molitórisz Károlylyal**, **Mária-utca 67. sz. alatt.**

A ház és a 7 holdnál több szőlő és föld f. hó 28-án, kedden d. e. 9 órakor az **árvaszék hivatalos helyisében elárvereztetnek**, melyre a venni szándékozók tisztelettel meghívottnak. Az árverési feltételek az árvaszéki jegyzőnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

**Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!**

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz **Bécsbe** szállítva, ahol ezen **gyógyszer 1906 évben a közegészségi kiállításon Diszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.**

••• **DUPLA** •••  
**Maláta sör**

Szent István védjeggyel

a **Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság**

készítménye.

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906: Diszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitünő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegénység, gyomor bajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják:

**Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann** egyetemi tanár urak **Budapestben.**  
**Dr. Glax** tanár, es. és kir. kormánytanácsos fürdőelöljáró, **Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecy, Dr. Szemere, Dr. Szigeti** orvos urak **Abbáziában.**  
**Dr. Ebers**, csász. tanácsos ur, **Dr. Coltelli** ur, **József főherceg** udvari orvosa **Cirkvenicában.**

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintérnél „Royal“** szálloda 2 decis pohár 20 fillér. Utcan át kimérve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.